

城市慢性病发病率升高

27岁小伙患糖尿病眼病,不良生活方式是致病首因

中国疾病预防控制中心慢性病防治与社区卫生处副处长赵文华曾经指出,我国城市人群有75%以上的人死于慢性病,慢性病正在严重影响健康和生命。据了解,以糖尿病为例,18岁以上居民糖尿病患病率在大城市已达到60.7%,中小城市为37.4%,慢性病的预防不得不引起人们的重视,而专家也指出,糖尿病患者就诊时间普遍偏晚,大多数人已有5年病程。

“现代化不良生活方式导致一些内分泌疾病的发病率升高,而且出现向年轻人转移的趋势。”江苏省中医院内分泌科主任戴芳芳主任医师告诉记者,运动量不足,饮食不合理,生活环境污染严重是造成该类疾病困扰中青年的三大原因。

“一个27岁的病人,因为糖尿病并发白内障,一只眼睛已做过人工晶体植入手术,另一只眼的视力因为视网膜出血也在下降。这个病人一方面有家族遗传史,但最重要的一方面是他的生活习惯不好,很早就开始抽烟而且缺少锻炼。另一个病人,只有34岁,但已经有5年的高血糖病史了。”

戴主任指出,90%的II型糖尿病是由不健康的生活方式引起的。现在很多人饮食过于油腻,吃完饭不愿意多运动,打麻将、看电视的时间占据了

锻炼的时间,储存在体内的能量无法消耗,胰岛的负担加重,血糖自然就升高了。同时这些不合理的生活方式也导致高血压、高血脂患者逐渐增多,而且年轻化趋势也在加强。

慢性病给家庭和社会造成沉重的经济压力,也严重影响了患者的生活质量,所以预防十分重要。针对高血压、糖尿病、冠心病等慢性病,我们可以采取三级预防的策略,即一级预防,在没发病的时候从源头对各种致病因素进行综合控制,主要措施就是改变不健康的生活方式;二级预防,针对病患采取措施,在一级预防的基础上提高疾病的早期检出率,做到早发现、早治疗;三级预防,预防或延缓慢性并发症的发生和发展,延长患者寿命。

实习生 李鑫芳
快报记者 金宁



资料图片

正视梅毒隐匿性, 提前检查和治疗——

长效青霉素就可治愈

记者从医院获悉,性病发病人数较前几年增多,尤其是梅毒、尖锐湿疣、生殖器疱疹和淋病这几种常见性病发病呈上升趋势,但是这些疾病的早期发现和正规治疗情况却不容乐观。专家认为,这是由于目前性病诊疗市场不规范所致,一些性病诊所不顾客观条件,以赢利为目的开展各种试验,专家呼吁性病诊断试剂的质量良莠不齐等问题亟待解决。

287例性病 85%是梅毒

梅毒这种病听起来可怕,但它的发病情况不容忽视。妇产科专家、南京市妇幼保健院副院长徐芾告诉记者,梅毒最大的特点是隐匿性强,一般要2-8年才发病,不像淋病发生在男性身上,会有尿频尿急等表现,而发生在女性身上则有白带增多或脓性白带等表现。容易早期发现,梅毒患者本人全然不知,而梅毒又是仅次于艾滋病对人体伤害最大的性病。该病潜移默化的“蚕食”机体,危害健康,它可以传染给配偶,造成流产、早产、死胎、新生儿先天性梅毒等。

“2002年婚检时,南京市妇幼保健院检出了287例性病,其中85%是梅毒。这几年强制婚检取消了,医院又相继发现了多例1岁以下的



资料图片

梅毒小患儿,梅毒患病率提高必须向人们敲响警钟”,先天性梅毒临床表现多样,从无症状感染到致死性并发症,可累及骨骼、肝脏、脾脏、肺、皮肤和脑等一个或多个脏器。有的孩子在出生时或生后几周内出现肝脾肿大、皮疹、黄疸、贫血等症状。“要想避免传给下一代的悲剧,早期发现和正规治疗很关键”,专家指出,该病如果在二期时通过长效青霉素治疗是完全可以治愈的。

性病的误诊误治率较高

性病的误诊和误治率也比较高,目前性病诊疗市场还不规范,许多私自开设的性病诊所不顾客观条件,以赢利为目的开展各种试验。性病诊断试剂的质量良莠不齐等问题都亟待解决。江苏省人民医院皮肤科主任医师骆丹对记者说,一方面是由于基层医院医生辨别能力不强,另一方面是一些小医院为谋利将患者诊断为性病。

据悉,某些小医院的“性病门诊”、“性病中心”大多在来就诊患者的化验单上“下功夫”,他们不采用国家确认的检测技术和试剂,而是通过自己的方式进行检测,有的甚至将某个“小黑点”用显微镜放大,告诉患者这就是性病,然后建议接受各种治疗,花费从几千元至上万元不等。

在人们的印象中,性病似乎是很难治疗的疾病,骆丹主任认为这与一些患者病情反复发作为关系。从严格意义上说,尖锐湿疣和生殖器疱疹是难治的性病,因为目前没有特异性抗病毒药物,尖锐湿疣的潜伏期为3个月,生殖器疱疹在10天左右,经治疗控制住病情,一旦病人抵抗力下降、疲劳或者饮酒之后,就有复发可能。不过,不耐药的淋病药物治疗效果很好,耐药的淋病应进行药敏试验后再做治疗,如果滥用抗生素有可能使淋病由急性转为慢性。

小贴士

性病是一种即时传播疾病,主要是通过不洁性交传染。此外,还可通过血液(如肌肉、静脉注射)、胎盘(母婴垂直)传染,极少数可通过日常生活密切接触而间接传染。目前我国纳入性病专项管理的有:艾滋病、梅毒、淋病、软下疳、性病性淋巴肉芽肿、非淋菌性尿道炎(非淋菌性宫颈炎)、尖锐湿疣、生殖器疱疹等八种。快报记者 金宁



女性健康短信息平台
手指拨动,健康拥有! 只要你有关女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信息平台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

15955****12: 流产后到后现在50天了,还没有月经,请问是怎么回事?

人流后月经来潮因人而异,最早为术后13天,最晚为113天,一般30-40天左右来潮,人流后可能导致月经的暂时性紊乱,人流后1个月左右最好去医院复查子宫的恢复情况。

13913****79: 最近白带量比较多,微有腥味,请问是怎么回事?

白带量多或少、色黄、腥臭、白带凝乳样等,这些都表明内阴已受到致病菌的侵袭,建议去医院检查后对症治疗。

13851****36: 怀孕40天发现子宫右侧壁有52*40mm的子宫肌瘤,请问对胎儿会有影响吗?

您这种情况要严密观察,因为随着您孕周的增长,胎儿会生长而肌瘤也会增长。如果肌瘤压迫胎儿就会造成不良影响。鉴于您的情况,建议到医院检查在医生的指导下治疗。

13770****78: 妇科检查发现有子宫肌瘤,我怕开刀,不想做子宫切除手术,该怎么办?

如果肌瘤很小,可保守治疗或定期去医院复查。如果肌瘤有长大现象可采用超导消融微创疗法,无需开刀,不留疤痕。八一医院妇产科已开展此项技术。

13405****68: 结婚两年一直没有怀孕,去检查发现卵巢两边有囊肿,大的一边有60*58*42mm,我该怎么办,我还能怀孕吗?

建议使用导航微电极微创疗法,该手术无需开刀,安全无痛,治疗后半年可在医生的指导下做受孕准备。

男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助(江苏站)现场巡礼

“爱他,就陪他去建国男科”

文 李进 配图 林霖

男科医院通常都是男士的天下,可南京建国男科医院近日却每天女士盈门。为什么这么多的女士爱往男科医院跑?细观察,才发现这些女士原来都是来为丈夫进行健康咨询的。“因为爱他,才这么在意他的身体健康,毕竟他的健康关系着整个家庭的幸福啊!”王女士的这番话,说出了众女士的心声。

妻子先来“侦察”丈夫恢复健康

今年44岁的王女士是南京一家超市的营业员。结婚20年来,王女士说丈夫对她的关心真可以称得上是“体贴入微”,平时连一点点重活都不舍得让她做。但是,王女士对丈夫老孙却越来越不满意,平时动不动就冲着老孙大光其火。她为什么要一而再、再而三地为难一个“模范丈夫”?在医生的再三询问下,王女士才吞吞吐吐地道出了实情:“这几年,他越来越不行了!”

原来,王女士的丈夫老孙是南京一家机械公司的销售经理,平时应酬非常多,几乎每天晚上都要喝得醉醺醺的。因为酒精的作用,加上年龄一天天增大,老孙的身体状况远不如从前,夫妻生活更是力不从心。与之相比,人到中年的王女士,最近几年在这方面的要求越来越高,但丈夫每次都是非常勉强地草草了事,夫妻俩为此多

次闹得很不开心。出于歉意,老孙每个月都把工资收入的绝大部分交给妻子,平时还经常给妻子买礼物,但总是得不到满足的王女士却时常没好气地告诉他:“我希望你带给我的,是一个女人真正的快乐!”

妻子的埋怨,让人前风光的老孙内心非常痛苦。身为销售经理的他,曾经利用出差的机会,到外地的一些综合性医院去治疗过,但一直收效甚微。回到南京后,老孙也曾想过去专业男科医院去看医生,结果却因为种种顾虑而一直未能成行。老孙几次非常痛苦地告诉妻子:“不是我不想治,实在是我不敢冒这个险啊。你想想,万一被熟人看见了,将来我怎么见人啊,客户们也会看不起我的,那我就彻底完了!”

丈夫的话,听起来有一定道理,但如此下去,这个家还像个家吗?后经朋友介绍,王女士于2007年11月初来到南京建国男科医院进行“侦察”,并找到了有“性福大使”之称的丁学刚医生。经过一番详细、耐心的交流,丁学刚主任告诉王女士:“你丈夫的病属于早泄,在建国男科这样的男性专科医院里完全能够得到很好的治疗,同时你也要充分理解并积极配合丈夫的治疗,夫妻同治的临床效果会更好。”

两天后的一个中午,已经提前作好充分安排的丁学刚主任,为王女士的丈夫老孙进行了系统检查,随后建议老孙施行“韩式早泄神经阻断术”。在韩国专家和中方首席专家、建



▲男科“冬暖行动”中,妻子拖老公到医院就诊

国男科医院医疗技术总监黄卫国主任医师共同主刀下,手术顺利完成,白求恩基金管理委员会还为老孙补贴了2000元手术费。

如今,身体状况完全得到恢复的老孙,家庭生活更加和谐,本人的精神状态也较几年前明显改善。一次在与丁学刚主任通电话时,老孙开心地说:“我老婆说,她们同事都说她现在气色好多了,还到处打听她用了什么高档化妆品。只有我们心里清楚,这完全是你们建国男科医院的功劳啊!”

男人也要保养 冬季尤应注意

和老孙相似,淮安人徐先生也是被妻子“拉”来的。46岁的徐先生是当地一家物业公司的负责人。两年前,整日忙

听完陈女士的描述后,考虑徐先生极有可能是患上了前列腺疾病。

2007年12月17日上午,陈女士独自从淮安赶到了南京,找到前列腺疾病诊疗中心严泽承主任进行当面咨询。当听说丈夫的病经过系统治疗之后完全可以康复,陈女士高兴地当场拨通了丈夫的手机,“命令”徐先生:“放下手里的全部工作,马上赶到南京建国男科医院来!”

后经全面检查,证实徐先生确实患了前列腺疾病,前列腺疾病诊疗中心严泽承主任随即为徐先生制定了一套系统治疗方案。在腔内场效应消融系统等进行治疗几天之后,徐先生前列腺炎的症状有了明显缓解。离开南京那天,徐先生感慨地告诉严泽承主任:“原来我一直以为自己是个有胆量、主见的男人,现在才发现关键问题上,我还不如其妻子有主见。我一定会好好珍惜这样的好妻子,让她过上幸福美好的生活……”

进入冬季以来,像这样勇敢地到医院来为丈夫“打前仗”的妻子,在南京建国男科医院每天都能看到,医院平均每天要接待近20位前来为丈夫进行咨询的女士,有的女士甚至直接帮丈夫把住院手续办好,然后亲自回家把丈夫“押”到南京建国男科医院来进行检查、治疗。

专家介绍,南方的冬季较为湿冷,是前列腺疾病的高发季节,男士们尤其需要提前

保养。而那些已经出现临床症状的前列腺疾病患者,则应抓紧治疗,切勿麻痹大意、延误病情。严泽承主任特别总结说,如果不是专科医院,由于检验水平或技术条件所限制,无法确定致病细菌种类,患者往往会得不到针对性治疗,错过最佳的就诊时机,导致病情慢性化并产生合并症。同时,非专科医生没有意识到每位患者的药物敏感度有差异,对不同患者的用药、用量、疗程也应该有所区别,也导致了疾病的迁延难好。

得知丈夫对自己的行为赞美有加,人到中年的陈女士开心不已。回到淮安后,她专门给严泽承主任寄了一封感谢信,内容是:“我们夫妻共同走过了二十多年的风风雨雨,更应该格外珍惜这来之不易的家庭。所以,当我发现他身体不再像从前那样健康时,首先想到的是要带到看病。爱他,就陪他去建国男科,让他重新找回男人的自信,我觉得自己这次的行动非常有意义。谢谢你们!”

据介绍,此次由中国性学会暨白求恩基金会联手推出的男科治疗援助“冬暖行动”,已经为8000多名男性患者解除了疾病困扰。承办方南京建国男科医院表示,为了更多地为男性患者服务,中国性学会决定将此次“冬暖行动”的活动时间延长至今年元月31日,某些病种的治愈费用要比平时节省了将近50%。此外,医院还开设了男性健康援助专线:025-52238888,方便患者选择最佳时间就医。